

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Szerb összeesküvés áldozata lett a trónörökös-pár.

Szerb komitácsi volt a főbujtó. — Boszniában több helyen kihirdették a statáriumot. — Hírek Tisza pénzügyminiszterségéről. — A sarajevo-i nyomozás. — Újabb vallomások.

— Távirati és telefon-jelentések. —

Ferenc Ferdinánd végrendelete.

Bécs, július 1.

Tegnap délután bontották fel a főudvarmesteri hivatalban Ferenc Ferdinánd főherceg végrendeletét. A végrendelet 1907-ben készült. A főherceg végrendeletéhez számos pót lást fűzött, vitás jogi kérdésekre vonatkozólag, amelyek mind a főherceg vagyoni ügyeire vonatkoznak. A végrendelet szerint Hohenberg Zsófia hercegnő az általános örököse Ferenc Ferdinánd egész magánvagyonának. Minthogy azonban a sors ugy hozta magával, hogy a hercegnő nem élhette túl férjét, a főherceg gyermekei lépnek a hercegnő öröklési jogaihoz.

A főherceg magánvagyonára, amelyet három gyermeke örökölt, aránylag nem nagy. Három nagyobb és két kisebb birtokból áll és pedig a nagyobbak: Konopist, Chlumetz, és Blienbach, a kisebbik Arzstetten, ahol a főherceg és neje fognak nyugodni és Lölling, Sankt-Veit mellett, Karinthiában.

Szakemberek becslése szerint a konopisti és a Chlumetzi birtok értéke együttvéve mintegy huszmillió korona. E birtokon kívül Ferenc Ferdinánd főhercegnek készpénz vagyona volt, amely az estei vagyon két olasz birtokának eladásából és részben a főhercegi vagyon főkészaporodásából származott.

A főherceg magánvagyonára vonatkozó rendelkezésekben részletes utasítások is vannak a vagyonnak a három gyermek Zsófia főhercegnő, Miksa és Ernő herceg közt való felosztására nézve. E rendelkezések közül a legfontosabb az a főhercegi hagyaték legértékesebb uradalmait, Konopistot és Chlumetzet a legidősebb fiú, Miksa herceg örökli.

Ha már a főherceg gyermekeinek vagyonáról van szó, meg kell említeni azt is, hogy mind a három gyermek nagy összegre van biztosítva egy külföldi biztosító társaságnál. A végrendelet tartalmazza azt a rendelkezést is, hogy a főherceg legközelebbi férfi rokona, az új trónörökös, Károly Ferenc József lesz az általános örököse az egész estei vagyonnak. Károly Ferenc József trónörökös fogja tehát jövőre az estei előnevet és az estei cí-

mert is viselni. Örökségét csak az V. Ferenc herceg nejének, Adelgunda főhercegnének biztosított nem valami nagy részesedés csökkenteni némileg.

A főherceg végrendelete végül több hagyományról intézkedik. Ezek között bizonyos pénzösszeget hagy a szolgaszemélyzetre. Jelentékeny az az összeg, amelyet a főherceg misealapítványokra hagyományozott.

Végrendeleti végrehajtóvá Thun Ferenc herceget, a csehországi helytartót nevezte ki.

Fölfedezték az egész összeesküvést!

Sarajevo, július 1.

Tegnap délután behozták a rendőrségre egy Spirics Uros nevű preparandistát, akinek vallomásából kiderült, hogy van egy ugyanilyen nevű gimnázista is. Minthogy a preparandista ártatlansága teljesen megállapítható volt, szabadon bocsájtották. Ellenben behozták a gimnázistát, aki részletes vallomást tett.

Elmondta többek közt, hogy egész összeesküvés főzte ki a merénylet tervét. Benn van az összeesküvésben a sarajevo-i országos törvényészék Zvora nevű ügyészének gimnázista fia is. Délben a detektívek ezt a fiút is behozták a rendőrségre. Kivüle még két gimnázistát állítottak elő. A neveiket egyelőre titkolják. Ma délelőtt féltizenegy órakor kezdődtek meg a tárgyalások.

Harmadik merénylő is van.

Sarajevo, július 1.

A merénylet első hírére nyilvánvaló volt a nyomozó hatóság előtt, hogy itt nem egyszerű bűncselekményről van szó, hanem előre jól megfontolt és hosszú idő óta előkészített összeesküvésről, amelynek számai szerte húzódnak az egész Balkánon. Nemcsak Belgrádba, hanem Zágrábba, Montenegróba, Dalmáciába, sőt közel a valószínűsége annak is, hogy Budapestre is.

Közel 300 boszniai szerbet tartóztattak le eddig, akikről valószínű, hogy tudtak előzetesen a merényletről. Dalmáciából már a merénylet elkövetése előtt je-

lentés jött, hogy Sarajevóban merénylet fognak elkövetni a trónörökös-pár ellen és a sarajevo-i szerb templomra félórával a merénylet elkövetése előtt kitzúzték a fekete zászlót.

A hatóság nagy titokban tartotta a merénylet legszenzációsabb részletét, hogy nem csak egy bombát dobtak a trónörökös-pár kocsija elé, hanem kettőt.

A merénylet elkövetése után a Latin hidtól harminc lépésnyire, a Ferenc Ferdinánd-utcában, Stern Mánó konfekciós üzlete előtt, a gyalogjárón még egy bombát találtak, amelyet valószínűleg egy harmadik merénylő Princip merénylete után eldobott.

Nagy titokban tartották ezt a megállapítást és lázasan nyomozták a harmadik merénylő után.

Teffér vizsgálóbíró több gyanújel alapján megállapította, hogy ez a merénylő is fiatalabb munkás vagy diák, aki a másik kettővel együttesen vállalkozott a trónörökös-pár életének kioltására. Tegnap reggel végre vallomásuk alapján kereszkérdésekkel sarokba szorította Principet és Gabrinovicsot, akik bevallották, hogy

a harmadik merénylőt Trifkó Grabernek hívják, diák, a pálai görögkeleti szerb pap fia.

A vizsgálóbíró több detektívvel és mind a hat magyar titkos rendőrrel Páléba ment. Nyomozást tartottak a papnál. Felkutatták nem csak egész Pálét, de annak egész környékét is. Azonban itt már hire-hamva sem volt Trifkó Grabesnek.

A pálai pap azt mondta a vizsgálóbírónak, hogy fia hétfőn délután elutazott. Hogy hova, azt nem tudja, valószínűleg Budapestre vagy Szentendrére, a hol rokonai vannak. A vizsgálóbíró Budapestre és Szentendrén is nyomoztat ugyan, de biztosra veszi, hogy Grabes Pálé környékén elcsúszik, mert adatai szerint el nem menekülhetett onnan.

Elfogatása csak napok, esetleg órák kérdése.

A vizsgálóbíró titokban tartja a nyomozás ez újabb érdekes adatát és senki sem nyilatkozik. A nyomozás lázasan folyik.

Sarajevo, július 1.

Hivatalosan is megerősítik, hogy a merénylet elkövetői három bombát szántak a trónörökös-párnak. A bombák közül az első a Csomuria-hidnál felrobbant, a második Princip zsebéből esett ki, a harmadik bombát pedig 15 méternyire Principától, a Latin-hidnál találták meg. Ezt a bombát Princip bűntársai helyez-



„MODIANO” CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGÁBB DE A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra így a hívelyek mint a lapocskák nyomatlanok: de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi áruháza

ték el, hogy arra az esetre, ha egyik merénylet nem sikerül, ezzel oltsák ki a trónörökös életét.

A monarchia Szerbia ellen.

Bécs, július 1.

A külügyminiszteriumban tegnap félben tanácskozás volt, amelyen Berchtold gróf külügyminiszter, Konrád báró, a vezérkar főnöke és Kroatina lovag hadügyminiszter vettek részt.

Hír szerint Berchtold gróf az értekezleten közölte Konráddal és Kroatinnal, hogy a kormány azzal a kéréssel fordul a szerb kormányhoz, hogy a **Boszniában, a merénylet értelmi szerzői ellen folytatott vizsgálatot a szerb királyság területén is folytassa, mert az összeesküvés minden nyoma kétségtelenül Szerbiába vezet.**

Szóba került ezen kívül az elhunyt főherceg katonai hatáskörének a külpolitika szempontjából is fontos kérdése és ezen az értekezleten beszélték meg a legfelsőbb helyre terjesztendő egységes előterjesztés ügyét is.

Kiterjesztették a statáriumot.

Szarajevó, július 1. A zavargások egyre nagyobb mérvet öltenek. Ennek következtében ma délután félhárom órakor kihirdették a statáriumot Tuzlában és Maglajban is, ahol szintén tüntetések és rombolások voltak.

A szerb parlament részvéte.

Budapest, július 1. Beóthy Pál képviselőházi elnök ma részvétiratot kapott Nikolics-tól, a szerb skucsina elnökétől. Ugyancsak Kondoleáló iratot küldött Beóthyhoz Halil, a török parlament elnöke is.

Oroszország nem intézett kérdést.

Bécs, július 1. A Matin közölte azt a hírt, hogy Oroszország kérdést intézett a monarchiához, hogy hajlandó-e a szerbek üldözését Boszniában megakadályozni? Illetékes körökből szerzett értesülés szerint Oroszország nem küldött ilyen tartalmu jegyzéket a monarchiának, de ha ez megtörtént volna, úgy Oroszország — az információk szerint — feltétlen visszautasításban részesül.

Letartóztatott operaénekes.

Szászváros, július 1. Letartóztatták itt Radulesku Jenőt állítólagos operaénekest, aki román állampolgár, mert felségsértést követett el. Egy szerb fodrásznál dicsérte a szerbeket, dicsőítette a merénylőket és gyalázta a királyt. Megmozgásakor kompromittáló leveleket találtak nála.

Román fantazmagória.

Bukarest, július 1. A román közvélemény is elítéli a merényletet. Disszonáns hangot vegyít ebbe a hangulatba Bogdán Diucán, a hírhedt kulturliga titkára, aki a Minerva című lapban így vélekedik:

A trónörökös-pár áldozata egy merényletnek, amelyet fanatikus magyarok vittek véghez. Senkinek, csak a magyaroknak lehetett érdekük, hogy a trónörökösöt eltegyék láb alól és hogy ezt megvalósítsák, felfegyvereztek egy szerb kezét, amely elkövette a merényletet.

Igy fest a román fantazmagória.

Kiterjesztették a statáriumot

Szarajevó, július 1. Gallelában a tömeg lerombolta a szerb templomot. Tuzlában és Maglajban ismételt fordultak elő véres zavargások, miért is **minhárom városban kihirdették a statáriumot.** Ezzel azt akarja elérni a kormány, hogy a merénylet miatt izgatott, loyális tömeget a további zavargásokban megakadályozza.

A király ischli utja.

Bécs, július 1. A király szombaton utazik vissza Ischlbe. Károly Ferenc főherceg, az új trónörökös, ma délelőtt is hosszabb kihallgatáson volt a királynál.

Princíp újabb vallomása.

Bombákat találtak a konakban is

Szarajevó, július 1. Gavriló Princíp, a merénylő diák, ma délelőtt három órakor a fogházban így szólott az egyik fogházőrhez:

— Vezessenek a vizsgálóbíróhoz. Vallomásomat meg akarom változtatni.

Kérésének nyomában eleget tettek s Princíp pár perc múlva dr. Plesner vizsgálóbíró előtt állott, aki előtt a következőket mondotta:

Amit eddig előadtam a merényletre vonatkozólag, az mind igaz, de elhallgattam valamit. Nemcsak az anarchizmus eszméi készítették erre a tetre, **de mások is rábeszéltek. A revolvert Belgrádban kaptam és hallottam már két nappal előbb a bombamerénylőtről.**

E szavak után az izgalmtól megviselt fiatalember ájultan esett össze.

Szarajevó, július 1. Minden jel, a nyomozás eddig ismert adatai arra vallanak, hogy Boszniában valóságos csapdát állítottak a trónörökösnek, amelyben el kellett pusztulnia s szinte lehetetlen lett volna kikerülnie.

Egész sereg merényletet terveztek elene.

Mint beszélnek, **a konakban az ebédlőben az asztal alatt két bombát találtak,** amelyek óraműszerkezettel voltak ellátva. Tudták ugyanis, hogy a trónörökösnek a program szerint déli fél egy órakor kellett volna a konakba visszatérni s úgy számítottak, hogy a diszebed alatt ölik meg.

Az épület átkutatásánál kitűnt, hogy a kéményben is **bombák voltak elrejtve.** Mikor a trónörökös Hidzseből Sarajevóba ment, az uton egy asszony nagyon izgatottan viselkedett. Ez természetesen nem kerülhette el a figyelmet, letartóztatták s a lakásán hét darab bombát leltek.

Változások a közös kormányban.

Magyar politikusok előtérben.

Bécs, július 1. A közös kormányzatban és Bosznia kormányzásában beálló változásokról sokféle hír van forgalomban. Egyik verzió szerint Bilinszky helyett Tisza István lenne a közös pénzügyminiszter, akinek energikus kezétől várának rendet Boszniában. Mások pedig gróf Khuen Héderváry Károlyt emlegetik Bilinszky utódául. Khuen Héderváry esélyeit az növeli, hogy ő, mint horvát bán, pacifikáló munkát végzett. Hír szerint a külügyminiszternek pedig gróf Andrássy Gyulát szemelték ki. Ezek azonban természetesen és hangsúlyozottan mind csak kombinációk, de érdekesek, mert — magyar politikusok körül forognak.

Szerb komitácsi a felbujtó.

Szarajevó, július 1. A merénylet ügyében a vizsgálatot a legnagyobb titokban tartják. Eddig a két merénylő: Cabrinovits és Princíp bevallotta, hogy Belgrádban Ciganyevits Mile nevű komitácsi bujtogatta fel őket a merényletre, az látta el őket Browningokkal, bombákkal. Cabrinovits azt is bevallotta, hogy Tarcinban a hadgyakorlatok fővezetősége ellen is akart merényletet elkövetni, de nem sikerült a kísérlet, annyira elzárta a katonaság az utat.

— Először a vezérkart akartam felrobbantani — vallotta a merénylő, — de nem tudtam a közelükbe férközni. Erre felhagytam a kísérlettel és visszajöttem Sarajevóba.

Eddig a többi letartóztatottról csak annyi derült ki, hogy a merénylőket ismerték és velük személyesen érintkeztek.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**

Egyház és iskola.

Beírások a felső kereskedelmi és női felső kereskedelmi iskolában. A beírások június 30 és július 1., 2., 3. és 4. lesznek, d. e. 11—1-ig és d. u. 5—6-ig. A beírásnál 30 korona beírási díj és a negyedévi tandíj: 50 korona, valamint a vallásdíj fizetendő. Új tanulóknak a polgári vagy középiskola 4. osztály elvégzéséről szóló, a születési és újraoltási bizonyítványt kell bemutatniok. Helybeli tanulóknak és volt tanítványainknak is csak abban az esetben biztosíthatunk helyet ha július 4-ig iratkoznak. Előjegyzésnek helye nincsen. A tandíjkezdményi folyamodványokat július 10-ig kell beadni.

Előleges beiratkozás az állami reáliskolába. Az állami reáliskolába július 1., 2. és 3. napján lehet előre beiratkozni. Különösen ajánlatos ez az alsóbb osztályu tanulók részére, mert az alsóbb osztályokban könnyen betelhetik a létszám. A beíráshoz kell születési bizonyítvány, múlt évi iskolai bizonyítvány és 15.70 korona felvételi díj. A debreceni állami főreáliskola igazgatósága.

Jegyzőkönyvhitelesítés. A szombaton délután tartott ref. presbyteri gyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután hitelesítették.

Az Árpádtéri templom előtti tér rendezése

Az Árpádtéri templom előtti tér rendezését tudvalevőleg elhatározta a város. A ref. egyház a költségekhöz 1871 koronával járul hozzá, amit a legutóbbi presbyteri gyűlésen utalványoztak is már.

Adomány a Claparéde-emlékre. A Kálvin szövetség emléket állít Claparéde Sándornak, a tragikus módon elhunyt magyar-barát genfi presbyternek. A Kálvin-szövetség adakozásra hívta föl a debreceni ref. egyházat is, amely nem is tért ki ez elől, minthogy igen kellemes nexusa volt a magyar protestáns-tizmusért rajongó Claparéde Sándorral. A legutóbbi presbyteri gyűlés ötven koronát szavazott meg az emlékműre.

A ref. egyház haszonbérletei. A ref. egyház nyilvános árlejtésen két ingatlanát adta ki haszonbérletbe és pedig igen szerencsésen. A szépespusztai 363 hold földet Kovács Ferenc hajduszováti lakos vette ki tizenkét évre, évi 21.000 korona bérösszegért. Ezért a földért a ref. egyháznak eddig csak évi 14.000 koronát fizettek. A V. Szabó Miklós alapítványhoz tartozó ötven hold onodói földet pedig hat évre Kegyes Ferenc debreceni lakos vette ki évi 4400 korona haszonbérért, amely eddig 2600 korona volt. Egy hold föld bérlete tehát most 88 koronába esik.

Beiratás. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) a jövő tanévre szóló előzetes beiratások d. e. 9—12-ig eszközölhetők.

APOLLO

M.a. csütörtökön

Karinthy Frigyes

új szkeccse

Fixirozzák

a feleségem!

Keserves tréfa 6 képben.

Lord a Dsungel királya.

Selig állatdráma 3 részben.

Kanonoki beiktatás Debrecenben.

Fényes installáció a
gör. kath. templomban.

A dorogi püspökség új kanonokjai.

A római szentszék és a király együttes elhatározása következtében a hajdudorogi püspökség szervezését kimondott pápai határozat, a hajdudorogi püspök oldala mellé határu tagu káplánt rendelt. Egyenlőre azonban némi akadályok merültek fel minek következtében a püspök és az illetékes miniszter oly értelmű megállapodásra jöttek, hogy a két utolsó stallumot egyenlőre nem töltik be. Így Miklósy püspök megtette a fölterjesztéseket a négy első kanonoki stallum betöltésére. A február 23-iki gyászos emlékeztető merénylet azonban e fölterjesztés érvényesülését részben megakadályozta, amennyiben az első nagyprépostul kiszemelt Jaczkovics Mihály volt püspökhelyettes a merénylet áldozatául esett. A nagypréposti állás ennek következtében betöltetlen maradt, amennyiben ily előkelő szerepkörre hivatott egyéniséget igen nagy megfontolással és körültekintéssel kell megválasztani. Hogy azonban a szervezés művében a püspöknek mégis legyenek segítőitársai, a király május 20-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával, mint már azt jeleztük, az olvasó kanonoki stallumra Damjanovich Tivadar kőényesdi esperes-lelkészt, az éneklő kanonokságra Bányay Jenő mármaroszigeti hittanárt, az örkanonokságra pedig Mitrovich Elek nagykarolyi esperes-lelkészt nevezte ki.

Az új kanonokok közül Bányay Jenő, már február 23. óta Debrecenben tartózkodik s a nagykiterjedésű egyházmegye tanügyét intézi, mint egyházmegyei főtanfelügyelő. A másik két kanonok szombaton este érkezett meg Debrecenbe.

Vasárnap reggel fél 9 órakor a püspök az új kanonokokat rendkívüli kihallgatáson fogadta, majd kocsira ülve az Atilla-téri görög katolikus templomba hajtottak, hol fényes egyházi szertartások közepett folyt le az installáció.

A templom ajtajánál Papp Gyula lelkész várta a főpásztort, ki átvevén a diákonus által nyújtott aspersoriumot, szenteltvízzel hintette meg magát, majd pedig harangzugás közepette a templomba vonult. A templom hajóján áthaladva aspergálta a népet, aztán pedig a szentély elején álló imazsámolynál térdelve csendes imát végzett, mely után az oltárhoz járulva megkezdte miséjét. A csendes mise végezténél a főpásztortornak Bányay Jenő kanonok és Melles N. Géza sz. sz. ülnök irodaigazgató segédkeztek. Mise után a püspök — letevén a miseruhát — teljes püspöki dísz öltött s fején a koronával kezében a püspöki pásztorbottal a szentély baloldalán fölállított püspöki trónhoz ment, s ott helyet foglalt, vele szemben állottak az újonnan kinevezett kanonokok. Melles Géza püspöki irodaigazgató a trón elé járulva tolmácsolta a kinevezettek azon kérelmét, hogy a hajdudorogi egyházmegye székeskáptalan kanonokjaivá való beiktatást a püspök teljesítse. Erre a püspök elrendelte a királyi adománylevelek felolvasását. Az adománylevelek felolvasása után a püspök az oltárhoz tért vissza s ott helyet foglalt s ugy hallgatta meg a három új kanonok hitvallását és esküjét, melylyel hűséget és engedelmisséget fogadtak a pápának, királynak és a megyéspüspöknek. Az esküt az új kanonokok az oltárlépcsőn térdelve 3—3 ujjukat a nyitott evangéliumos könyvre helyezve tették le.

Ekkor fölemelkedik a püspök — igazi fedelmi alak, amint az aranyos fehér mitra a fején díszlik — hangja ércesen csendül, amint örömele nemes büszkeséggel az új kanonokokat installálnak jelenti ki. Azután hosszabb beszédet intézett hozzájuk a püspök. Visszapillantott a káptalanok történelmi

kialakulására, azok feladataira a múltban és a jelenben. Aztán azon feladatokat vázolta, melyek a hajdudorogi egyházmegye székeskáptalanjának külsőlegesen s igen nehéz feladatát fogják képezni.

A egyes intézmények vezetőinek tettei — mondotta többek közt — mindenkor nagy figyelemmel kísértetnek, épen mert azoktól a köznek előmenetelét várják. A ti működés-tek velem együtt, nemcsak a jelenkorak, nem csak a most élőknek, hanem a jövőnek is bírálata tárgyát fogják képezni. A mi munkánk a történelemé s amidőn ti — kik eddig részint a kathedrán, részint egy lelkész-keretén belül fejeztétek ki a lelketek üdvét célzó működés-tek, — mostantól kezdve fizikai és erkölcsi erőfőket a hajdudorogi egyházmegyének s ekként százezrek javára szentelitek, egyuttal azt a súlyos történelmi felelősséget veszitek, velem együtt magatokra, melyet az alapvetők mindenkor viselnek.

A szónoki remek számba menő beszéd után a püspök egyenként megcsókolta a beiktatottakat, kik viszont a püspökhöz a szokásos kézcsókra járultak, mialatt a kar üdvözölő éneket énekelte, majd az első kanonok, Damjanovich Tivadar intonációjára a megyéspüspöknek zengte el a közönség az „Ad multos annos“-t. Ezután a püspök áldást osztva, kivonult a templomból két kanonokja és titkára kíséretében, bent pedig kezdetét vette az ünnepélyes nagy mise, melyet az imént beiktatott örkanonok, Mitrovich István celebrált.

Az installáció készületlenül találta a közönséget, amennyiben csak a hét utolsó napjaiban történtek meg a szükséges előintézkedések, a tágas keresztahajós debreceni templom mégis megtelt előkelő közönséggel.

Az új kanonokok a délelőtti folyamán együttes látogatást tettek Gróh Ferenc prépost-plébánosnál. Délben a püspök az új kanonokok tiszteletére ebédet adott.

Jsmét csatornavita.

Kifordás a zárszámadás ellen.

Az elrejtett deficit.

Nagy vita kerekedett a városi közgyűlés második napján a csatornamű körül. A drága közmű, mely annyi milliót nyelt el — amint kiderült a nagyobb esőzések alkalmával — nem tudta elnyelni az esővizet, hanem kiöntött; a pincéket elárasztotta és temérdek kárt okozott a közönségnek.

Révi Nándor indítványozta, hogy irjanak fel a miniszterhez, vizsgálta meg szakértőkkel a csatornát, mi a hibája, — hogy azt orvosolni lehessen, mert a háztulajdonosok, akiknek pincéjét a csatorna vize elárasztotta, igen nagy károkat szenvedtek. Nagy idegességgel fogadták az indítványt, különösen a tanács részéről és sikerült is leszavaztatni azt. Szóval — nincs szükség se vizsgálatra, se a bajok megszüntetésére, mert ugyanis tudják, hogy a csatorna szűk volta okozza a bajt. Salamoní érvelés.

Kiderült az is a vita során, hogy a város több ezer korona értékű csatornatisztító-készüléket rendelt már két év előtt Németországból. Az árát bizonyosan kifizették régen, azonban a drága készüléket a vonatról egyenesen a raktárba vitték és azóta ott is van. A közgyűlés ezen ügyben a vizsgálatot elrendelte. Hogy mi lesz a haszna a jövő mutatja meg. Talán kihozzák a raktárból.

Nagy és éles hangú vita támadt a vállalatok és a házipénztár múlt évi zárszámadása felett. Révi Nándor első sorban is kifogásolta, hogy alig pár nap előtt küldték szét a zárszámadásokat és így nem volt idejük a bizottsági tagoknak, azok áttekintésére.

Jánosí Zoltán kimutatta, hogy a köz-tisztasági vállalat még be sem jelentette

az 1912. évi veszteséget és a tisztviselők mégis jutalékot számítottak. Ha nincsen haszon, nincs jutalék. Tehát a jutalék-számítás szabályellenes. A nyomdánél is a teljes haszon után számították a jutalékot, de a város házipénztárának, bár a haszon jelentékenyen több volt az 1912. évi eredményénél, csak 15.000 koronát szállítottak. Az ilyen jutalék-politikát nem lehet tűrni.

Ugyancsak Jánosí Zoltán foglalkozott hosszasan a házipénztár zárszámadásával és hangoztatta, hogy már a rendes költségvetés évek óta deficitel záródik, melyet a rendkívüli bevételből fedeznek, ami tudvalevőleg kölcsönökből áll. Tehát úgy tüntetik el a deficitet és mutatnak ki felesleget. Ez így tovább nem lehet, mert az adósságsinálásnak is van határa. Okszerűbb gazdálkodást javasol, mert a közönség teherbíró képessége erősen csökken. A múlt évben már kevesebb pótdadó folyt be, pedig a percentje jóval magasabb volt, mint 1912-ben. A bevételi hátralékok is egyre jobban növekednek, ami a közönség fizető-képességének csökkenését mutatja. Nagyon megszívlelni való dolgok ezek mind, amiket Jánosí elmondott, nagy figyelemmel is hallgatták, azonban nagyon kétséges, lesz-e fogantatja? A jövő tanácsok bizony-bizony már csak az eső utáni köpönyeg jellegével bírnak, ha a város gazdálkodásában nem lesz rendszerváltozás.

Méntelep.

Az ülést negyed négy óra után nyitotta meg Domahidy Elemér főispán alig 25—30 bizottsági tag jelenlétében. Folytatták a tárgy sorozat tárgyalását.

Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok felolvasta a földmivélsügyi miniszter leiratát, melyben a méntelep évi bértérményének 8000 koronával való felemelése ellen állást foglal és 50 lóra új istálló építését kívánja. A tanács javasolja, hogy a bértérményt 26 000 koronában állapítsák meg és az új istálló bérletéért a bekerülési összeg 8 százalékát fizesse a miniszter.

Király József rámutat arra, hogy a méntelep az egyedüli katonai intézmény, melynek hasznát látja a mezőgazdaság. Nem kell a miniszterrel huzalkodni, mert elveszti a város még ezt is. Révi Nándor indítványozza, hogy az új istállóért ne 8, hanem csak 6 százalékos bértérményt kérjen a város. A tanács javaslatát fogadták el.

Apróbb ügyek.

Elfogadták vita nélkül a termény és áru-raktárral kötendő szerződést, hogy a monostor-pályai uton másfél kilométer hosszú, keskeny vágányu, lövonatu iparvasutat építhessen.

Három pályázó akadt a honvéd hadapródiskolában megüresedett, városi alapítványi helyre. Első helyen jelölték Rankay Józsefet, a gimnázium V. osztályát végezte, aki özvegy asszony fia, második helyen Veres Sándort, harmadik helyen Kőrösy Andort IV. középiskolát végzett tanulókat. Mindhárom debreceni illetőségű, az első és második róm. kath. vallású, a harmadik ref.

Győr város a magántisztviselők jogviszonyainak szabályozását, Baja város az ünnep és vasárnapi munkaszünetről szóló törvény módosítását kérték. Hasonló felirattal támogatják.

Vita a csatorna körül.

Nagy vita kerekedett a csatorna-bajok körül, pedig csupán a csatornázási szabályzat módosításáról volt szó. E szerint a tanács javasolja, hogy a ház- és telektulajdonosok évi 36.000 koronával járuljanak a csatorna-költségekhez, a többi a házipénztár fedezze a pótdából.

Király József rámutat arra, hogy a csatornázás a városi telek- és háztulajdonosok érdekeit szolgálja, ne terheljék meg a mezőgazdákat is ennek költségeivel, hanem az összes költségeket viseljék a háztulajdonosok.

Révi Nándor dr. nem fogadja el az indítványt, hanem a tanács javaslatát hoz

járu. A háztulajdonosok nagy nyomorúsággal küzdenek, hiszen minden második ház eladó. A munkát tulfizette a város. Csak évi 80.000 koronát irányoztak elő a csatornázás költségeire és most már az 157.000 korona. De nemcsak tulfizetett a csatorna, hanem rossz is. Ma is a Teleki-utcán lesülyedt a kocsi alatt az uttest, a minapi záporosok miatt 172 ház pincéjét elöntötte a csatornavíz. Ha ez többször ismétlődni fog, az alámosott falu házak összeomolhatnak. Nem szabad tagadni a hibákat, hanem javítani kell, ezért szakértői vizsgálatra van szükség. Fel kell a belügyminiszterhez írni, hogy szakértőket küldjön. A város két év előtt 3000 koronáért csatornatisztító seprőt szerzett szerzett be, de azt még nem használták. Iszappal, piszokkal tele a csatorna, az 51 kilométer hosszú csatorna tisztítását 4 napszámós végzi mindössze. Hibás a csatorna, mutatja az a körülmény, hogy 172 ház pincéjét öntötte el 60—70, néhol 150 centiméter magasságban.

Zelinger Ede rámutat arra, hogy a csatornatisztító-kefe 2 év óta használatlanul fekszik a Hunyadi-utcai raktárban, ellenben a csatornák kellekép nem tisztíthatnak. Vizsgálat elrendelését kéri, hogy kit terhel a felelősség?

Márk Endre kijelenti, hogy a bajokat az abnormis időjárás okozta. Böszörményi Imre rámutat arra, hogy a régi jó csatornát felszedték, az új szűknek bizonyult és bedugult. Jánosi Zoltán megállapítja, hogy a csatorna egyetlen felhőszakadást sem bír el, mert a szennyvíz visszaozlik. Pavlovits Károly szerint a csatornának két alapvető hibája van: a csatorna magasabban fekszik a pincéknél és szűk. A bajt az is okozta, hogy a régi csatornát a Piac-utcán összekötötték az újjal. Ezt Fuszek János vállalkozó mondotta, a Fried és Adorján-cég volt munkavezetője. Elfogadja Révi indítványát.

Borsos József kijelenti, hogy olyan nagymennyiségű csapadék elvezetésére — mint legutóbb volt — nem számítottak. E célra külön csatornát kell építeni. (Zajos ellenmondás.)

— Aki nem tud arabusul, ne beszéljen arabusul — kezdte felszólalását a polgármester.

— Akkor a polgármester ur hallgasson, — jegyezte meg Révi viharos derültség közben.

Kovács József polgármester szerint a vizsgálat nem vezetne célhoz, mert csak azt tudnánk meg, hogy a csatorna szűk, ezt pedig tudjuk. A csatorna-ügyben a Podhoránszky-féle vizsgálat már 6000 koronába került, a másik vizsgálat 12000 koronába. Minek szaporítani a költségeket?

Ujlaki Hugó azt mondja, sokan azt panaszták, hogy a csatornavíz azért öntötte el a pincéjüket, mert a szomszéd nem vezettette be a csatornát. Így a város sem vezettette be több házastelkére. Nem-e tartozik jogi felelősséggel a város a kárért?

Jánosi Zoltán elfogadja Révi indítványát és maga is a vizsgálat elrendelése mellett van. Ha jogilag nem is, de erkölcsi felelősséggel tartozik a város.

Bernát Sándor kijelenti, hogy a bajokat az okozza, mert a csatorna keresztelvénye szűk. Ezek a bajok a jövőben is elő fognak fordulni, sőt fokozódni is fognak, ha végre nem hajtuk az általános utcaburkolást. Az is egyik oka a csatorna kiöntéseinek, hogy a Tóó vize magasban áll és a csapadék-víznek nincs elég gyors lefolyása.

Bárdos Géza szerint más városokban is előfordult hasonló eset. Így Brassóban is; Budapesten pedig az ördögárok nemcsak kiöntött, de házakat is sodort el.

Az elnök erre a hosszúra nyúlt vitát berekesztette. Következtek a záró-beszédek. **Király József** fenntartja indítványát. A csatornázás költségeit viseljék a háztulajdonosok, akik használják. Igazságtal-

anul nem szabad terhelni a mezőgazdaságot, hiszen a város 36 millió adóssága a város belterületének előnyét szolgálja, a város közjövödelmei túlnyomó részben a városi lakosság kényelmére és előnyére költetnek, vajmi kevés jut belőle a mezőgazdaságnak. Legalább ettől a költségtől mentesítsék őket.

Révi Nándor is fenntartja indítványát, hogy vizsgálatot kérjenek, mert — nem lehet közömbös az ilyen károsodás, mikor 172 ház pincéjét öntötte el a csatorna-víz.

Zelinger Ede rámutat arra, hogy vizszatorló készülékeket kellett volna alkalmazni és akkor nem fordult volna elő a pincék elöntése ily sok helyen. Fenntartja indítványát.

Végül szavaztak. Nagy többséggel elfogadták a tanács javaslatát, hogy a csatorna költségeihez 36.000 koronával járuljanak a háztulajdonosok, a többi pótdoból fedezzék. Az ideai deficitet a házi csatlakozásokból befolyó, illetőleg visszatérülő összegekből fedezzék és a csatornadíj kivételére Csóka Samu tanácsnok elnökle alatt bizottságot küldjenek ki, melynek tagjai Horváth János és Rickl Antal.

Elvetette a többség **Király József**, 28 szóval 18 ellen és Révi Nándor indítványait ellenben **Zelinger Ede** indítványát elfogadták.

Zárszámadások.

Révi Nándor indítványozza, hogy a zárszámadások tárgyalását vegyék le a napirendről, mert alig pár napja kapták meg a bizottsági tagok, tehát nem volt idejük áttekinteni. Kutyfutásban nem lehet ilyen fontos számadásokat tárgyalni.

Varga Elemér tanácsnok, **Kovács József** polgármester és az elnök főispán is ellenzik a napirendről való levételt, mert már így is megkéstek, hiszen szabály szerint már a májusi közgyűlésen kellett volna tárgyalni.

Jánosi Zoltán rámutat arra, hogy a jog- és pénzügyi bizottság ülésén ketten tárgyalták a zárszámadást a múlt hét végén. Az ilyen eljárást nem lehet menteni.

Révi Nándor visszavonja indítványát, de kéri a tanácsot, hogy ez máskor elő ne forduljon.

Városi vállalatok.

Ezután a városi vállalatok zárszámadásait tárgyalták. A világitási vállalat számadásait szó nélkül elfogadták.

Jánosi Zoltán a városi nyomda zárszámadásánál kifogásolta, hogy a vállalat új tartalékalapot létesített és csupán 15.000 koroná szolgáltattott a házipénztárba, holott több volt a jövedelme, mint az előző évben. A nyomda jövedelméből 41.000 korona esik a városra. Ennyit fizetett a város a nyomtatványaiért.

Schwartz Vilmos az új értéksökkenési tartalékokat szükségesnek tartja, mert az megfelel a felszerelések múlt évi kopásának.

Jánosi Zoltán hosszasan vitatja, hogy elegendő a meglévő tartalékok. A nyomda szolgálta be a jövedelmet, melyre szüksége van házipénztárnak. Bezzeg a jutalékokot nem a csökkentett, tiszta haszon után számították.

Ezután a nyomda zárszámadását elfogadták.

Következett a köztisztasági és fuvarozási vállalat zárszámadása. **Jánosi Zoltán** nem fogadja el a zárszámadást. Ez a vállalat deficitel dolgozik, tehát nem szabad jutalékok számítani. Ez csak a tiszta haszon után jár. E vállalat eredmény-számlája passiv, még az 1912. évi veszteséget sem hozta be, nem korrekt tehát a jutalék számítása, sőt szabályellenes. Egyszeriben félrevezetés, mikor a deficitet nem nevezi nevén. Ha ez a számadás elfogadható, akkor mindent el lehet fogadni; visszautasítja.

Schwartz Vilmos védi a zárszámadást. A múlt év haszonnal záródott, tehát a jutalék megilleti a tisztviselőket. Az igaz, hogy az 1912. évi veszteséget még nem fizette vissza a vállalat, de az kezdő év volt és annak veszteséget több évről kell beosztani.

Jánosi Zoltán hangsúlyozza, hogy ez a jutalékszámítás éppen oly jogtalan, mint a

nyomdánál 55.000 korona után számítani a jutalékokat. Nem engedi magát fálnak állítani. Itt szabálytalanság történt. E vállalatnak még mindig 8900 korona vesztesége van. Ha e számadást elfogadják, felebbezni fog.

Schwartz Vilmos, **Bárdos Géza**, **Burger Péter** felszólalásai után **Sümegey Ferenc** rámutat a vállalatnál divó helytelen gazdálkodásra. A polgármester védi a vállalatot, míg **Jánosi Zoltán** újabb felszólalásában rámutat a vállalat jelentésére, melyben javasolja, hogy a város csak 36.000 koronát fizet az utcai szemét elhordásáért, holott a városnak 47.000 koronába van. Most sokkal többbe kerül az utcai szeméthordás, mint mikor magánvállalkozó végezte. Most csak panasolja a vállalat, de később jön az alanyemeléssel. Mindenre készen kell lenni. A jutalékpolitikát nem lehet túrni. Nem fogadja el a zárszámadást.

De a többség elfogadta, utána pedig a téglagyár zárszámadását is.

Következett a házipénztár zárszámadása. **Jánosi Zoltán** alapos bírálatot mondott a városi gazdálkodás felett, mely veszedelmes utra jutott. A tizenkettedik óra ütött, hogy a könnyelmű gazdálkodásnak véget vessünk. A város rendes költségelirányzata deficitet mutat már évek óta, míg 1911-ben 31.000, 1912-ben 49.000, a múlt évben már 557.000 korona a deficit, melyet úgy tüntetnek el, hogy a rendkívüli előirányzat bevétel-többletével pótolják: adóssággal. Ez azonban sikkig nem mehet is. A közönség teherviselő képessége erős próbára van téve; mutatja a bevételi hátralékok folytonos növekedése, míg 1911-ben 400.000 korona volt a hátralék, 1912-ben már 800 ezer korona volt, a múlt évben pedig 940.000 korona volt. Pótadóban is kevesebb folyt be a múlt évben, mint az előzőben, pedig magasabb volt az állami adóalap is, a pótdó százaléka is. Takarékoskodni kell, a jövedelmeket fokozni és e célra ajánlja a parcellázást. Szakítani kell már azzal a fel-fogással, hogy olyan nagy vagyona van Debrecennek, hogy nem tud vele mit csinálni. Ha nem vigyázunk, az adósságok tengerébe fullunk. Elfogadja egyébként a zárszámadást, mert mást nem is lehet tenni.

Ezután a részletekre tértek és vita nélkül fogadták el a felügyelő bizottság jelentését, valamint a tanács javaslatát, melyek közt megemlítésre méltó a kisajátítási és szépsézetí alap megszüntetése. Az alapot ugyanis teljesen fölemésztették a házvételék.

Az alapok számadásánál **Jánosi Zoltán** kifogásolta, hogy az Andaházy-alapítványt mely az utcai világitás fejlesztésére tétellett rendeltetésével ellentétben kamatmentesen használja a világitási vállalat.

Miután a többi alap számadásai ellen kifogás nem merült fel, azok zárszámadásait en bloc fogadták el, mire a főispán a közgyűlés folytatását csúttörtök délutánra halasztotta.

A gyógyászat legnagyobb vívmánya.

Rádiumos gyógykezelés

(Debrecen, Király-utca 5. sz.)

Páratlan gyógyhatású mindenféle rheumatikus és köszvényes bajoknál, idegzásbáknál, vérszegénység, álmatlanság, fejfájás, táplálkozás zavaroknál csonttörések és zuzódások után visszamaradt fájdalomknál, idült női betegségek, véredény elmeszesedésnél, korán fellépett öregségi tüneteknél, bizonyos bőrbaj, gyuladós folyamatoknál.

Közóhajtásra oly mérsékelt gyógydíjazás van megállapítva, hogy az sem bel-, sem külföldön fel nem található.

Naponta kétszer is, t. i. délelőtt és délután, kényelmes, társas gyógykezelés. Értekezhetni:

Dr. Horváth Károly

orvos, sebész szemész és szülész tudornál.
d. e. 8-tól fél 10, d. u. fél 3-tól fél 5 óráig.

Debrecen a trónörökös-pár temetése napján

Gyászistentiszteletek a templomokban. — A gyász jeléül egy óra hosszat zárva lesznek az üzletek. — Debrecen város koszorúja a ravatalra. —

A kegyetlen merénylet áldozatául esett trónörökös-pár temetése idején a gyász fekete tónusát ölti magára Debrecen városa is. Bár mily messze esik is ide a temetés helye, Bécs és az arstetteni kriptá, mégis a részvét jeléül a gyász fekete színeibe öltözik a szomorú alkalomra a város.

A városi tanács a törvényhatósági bizottsági közgyűlés felhatalmazására a következő intézkedéseket teszi meg:

Megkeresi a helybeli református, római katolikus, görög katolikus, ág. ev. egyházakat s a status quo és autonom orthodox izr. felekezeteket, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös ur öfensége és fenséges hitvesének elhunytá alkalmából e hó 4-én, szombaton, a délelőtti órákban gyászistentiszteletet tartani sziveskedjenek.

Felhívja a kereskedőket, hogy a temetés idején, vagyis e hó 3-án délután 4-5 óráig az üzleteket a gyász jeléül zárva tartani sziveskedjenek.

Elhatározta, hogy a fenséges halottak ravatalára babékoszorút küld, szalagján a következő felirattal:

Debrecen sz. kir. város közönsége — hódolatteljes részvétellel.

A koszoru elhelyezésére öfensége főudvarmesterei hivatalát kéri fel.

Elrendeli, hogy a temetés tartama alatt délután 4-5 óráig a gázlámpák meggyújtassanak és gyászfátyollal bevonassanak. Elrendelte, hogy a temetés napján, vagyis e hó 4-én, mindennemű zeneles betiltassék. A harangok pedig meghúzzassanak.

Pénteken délután négy órától öt óráig tehát zugni fognak a harangok, abban az időpontban, amikor a trónörökös-párt temetik.

Ez intézkedésekkel kapcsolatosan a városi tanács a következő felhívást adta ki:

A városi tanács felkéri a t. kereskedő urakat, különösen a Piac-utcai üzletek tulajdonosait, hogy öfensége, Ferenc Ferdinánd és fenséges hitvesének temetése napján f. hó 3-án, pénteken, délután 4-5 óráig a gyász jeléül üzleteiket zárva tartani méltóztassanak.

Kelt Debrecen sz. kir. város tanácsának 1914. július 1-ső napján tartott ülésében.

Kovács József,
polgármester.

Menyasszonyi ékszer

mélyen leszállított áron
szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa
cégnél

27

cégnél

Öngyilkossági kísérlet az udvarló előtt.

Mellbe lőtte magát egy 17 éves leány.

Tegnap délelőtt a mentőket a Tócskert Aczél-utca 14. szám alá hívták. Ott egy 17 éves fiatal leány akart erőszakos halállal megválni az élettől. Borbély Matildnak hívják az életunt leányt. mellbe lőtte magát. A szive alatt furódott be a golyó és igen súlyos sérülést okozott. A mentők első segélyben részesítették és beszállították a kózkórházba.

Az orvosi tudomány is aligha tud segíteni a leányon. Sérülése ugyanis olyan természetű, hogy száján és fülén mindig szivárog a vér. Teljesen eszméletlen állapotban fekszik a kórágyon. Nem is tudták természetesen még ki sem hallgatni. Így az öngyilkosság körülményeit sem tudta a rendőrség tisztázni. Állítólag reménytelen szerelem adta a 17 éves leánynak a kezébe a revolvert, ki az öngyilkossági kísérletet az udvarlója előtt követte el.

Borbély Matild édes apja nyugalmazott rendőr, jelenleg a kaszinó szolgálója. A sajnálatra méltó családapát most már a második csapás éri. Nem régen nagyobbik leánya reménytelen szerelem miatt öngyilkossági kísérletet követett el.

Ujdonságok.

Uj ügyvéd. Dr. Békés Kálmán, a debreceni jogász ifjúság tehetséges s szimpatikus tagja, tegnap sikeresen letette az ügyvédi vizsgát Budapesten. Az új ügyvéd Budapesten nyitja meg irodáját.

A magyar mérnöki és építész egyesület debreceni osztálya vasárnap délelőtt tartotta emg ezidei közgyűlését, melynek folyamán Aczél Géza elnök beszámolt az egyesült egy évi működéséről. Az év folyamán az egyesület több, igen értékes és a laikusok által is könnyen érthető szakelőadást tartott, melyeken a vendégeket mindenkor szívesen látták maguk között. Kéri a tagokat, hogy családi összejövetelek által is fejlesszék a kari összetartozandóság érzetét. Tartson össze a műszaki kar, hogy a tudásánál és képzettségénél fogva Debrecen intelligens társadalmában és gazdaságilag is vezető köreiből is őt joggal megillető első helyet méltóképpen betölthesse és annak a közérdekben eleget is tegyen. Azután részleges tisztújításra került a sor. Sajnálattal bár, de a bejelentett fontos indokok figyelembe vételével tudomásul veszik Jármay Tamás alelnök, Fekete Lajos titkár és Hegedűs József pénztárnok lemondását. Közfelkiáltással egyhangulag megválasztották Keleti Izsó kir. műszaki tanácsost alelnökké, Ardó Miklós városi mérnököt titkárré és Vigh Albert fémpipari szakiskolai tanárt pénztárnokká, kik állásukat el is foglalták. Az ezidei nyári program kirándulások részleges megbeszélésére 4-én, szombaton este 8 órára a nagyerdei Dobos-pavilonban társas vacsorára gyűlnek össze a tagok, amelyen vendégeket is szívesen látnak.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk szeretett fiunk, testvérünk: néhai Hécey Szabó Tibor életének 18-ik évében június hó 30-án, este 9 órakor történt gyászos elhunytát. Kedves halotnunk földi részeit folyó július hó 2-án délután 2 órakor fogjuk, Vendég-utca 77-ik számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914. július hó 1. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos édes apja: Hécey Szabó István. Testvérei: Hécey Szabó István nejevel Bartha Rózával, Hécey Szabó László, Hécey Szabó Lajos, Hécey Szabó Mihály és Hécey Szabó Anna. Unokabátyja: Hécey Szabó Antal nejevel. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

A hajdudorogi egyházmegye részvéte. Miklóssy István, hajdudorogi gör. kath. magyar püspök a trónörökös-pár halála alkalmából körlevelet intézett papságához, amelyben elrendeli, hogy a megrendítő esemény felett érzett hódoló részvéteknél hűveik nevében is külsőleg a következőkben adjanak kifejezést: A gyász jeléül az egyházi középületekre fekete lobogót tűzessenek ki; a temetés napjáig naponta délben félórán át az összes harangokkal harangoztassanak az egyházmegye összes templomaiban; szombaton, vagyis a temetés napján, reggel, délben és délután négy órakor egy-egy fél órán át szóljanak a harangok és lehetőleg ugyanezen a napon panachidával egybekötött ünnepélyes gyászmisét végezzenek az egyházmegye papjai és arra a hatóságok helyi képviselőit is hívják meg.

Tegnapi halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Hécey Szabó Tibor r. k. 18 éves, Oláh Mihály ref. 50 éves, Koroknai Julia ref. 2 hónapos, Ujvárosi Julianna ref. 74 éves, Papp Lajos ref. 6 hónapos.

A Kossuth-dalkör vig-estélye a rendező bizottságtól nyert információ szerint közzétehető, hogy okvetlenül meg lesz tartva. A dalestélyre vonatkozólag még a következőket közöljük: A Kossuth-dalkör július hó 4-én, szombaton este fél 9 órakor a nagyerdei Dobosban táncal egybekötött Vig-estélyt tart. A műsorból kiemeljük: Harmathy Viola urleány cimbalomjátékát, a Papp Erzsike és Mariska urleányok énekeduettét, Kolmin kuplét és Gáll Gyula ur Göre és Bugyi darabjait. A hölgyek itt nem árulnak petrezselmet, mert hölgyrendezés van. Minden második tánc nőválás. Minden hölgy egy szép virágcsokrot fog kapni. Belépti díj: Személyjegy 1.20 K, családjegy 3 személyre 3 korona. A zenét Berki Lajos szolgáltatja.

Meteor mozgó színházban ma, csütörtökön a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Világeseemények, aktuális term. felv. Egy kellemes találka, humoros. Bumke, a kutyabarát, humoros. A szerelem bolondja, vígjáték 1 felvonásban. Egy nap az örültek birodalmában, megrendítő társadalmi dráma 2 felvonásban. Az attaché, modern társadalmi dráma 3 felvonásban. Előadások kezdete este pont 8 órától 12 óráig, folytonos bemenet.

Gyümölcs befőzés kézikönyve 60 fillérért kapható Antalfynál. Szent Anna-utca.

Pénz, szivar és cigaretté tárcák, női kézitáskák, bőrdöngők, uti kosarak és teljes utifelszerelések Mentze Henriknél, Piac-utca 38. szám.

Moly kár ellen kinnél védekezhethetünk? mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál Szent Anna-utca 3. Telefon 593.

Selyem és cérna kesztyűk olcsó árban kaphatók Vitáriusnál.

Harth Gusztáv elismert elsőrendű fényképész ajánlja műtermét a t. közönség figyelmébe. Minden létező rendű-rangu képek készítenek felülmulhatatlan kivitelben. Műterem Piac-utca 46.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztéglagyárnál.

Városi iroda: „Arany Bika” palotában. Telefon 966.

Férfiingek, nyakkendők, alsó nadrágok, harisnyák, zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Blousok 3 K 80 fill.-tól. Pongyolák 7 K 90 fill.-tól. Vászón és Eponga aljak 6 K 90 fill.-től Halmágyi nagy áruházában.

Messenger boy vállalat telefonjai 612 és 11.30. (Antalfy könyvkereskedés.)

Választók névjegyzéke.

Az őszeirő küldöttségek.

Az 1915. évre érvényes névjegyzékek összeállítására és a választók őszeirására a küldöttségeket szerdán délelőtt tartott ülésén választotta meg Debrecen város központi választmánya. A küldöttségek összeállításával erősen kidomborodott a munkapárt és nagyon kevésbé érvényesült a függetlenségi és 48-as párt.

Az ülésen Kovács József polgármester elnöke alatt jelen voltak: Körner Adolf főjegyző, May Andor, Publig Ernő, Tóth István, Varga Károly, Bárdos Géza, dr. Fejér Ferenc, Hoffmann Sándor, Kaszanyitzky Endre, Komlóssy Dezső, Muraközy László, Szabó Kálmán, Békés Lajos, Csurka István, Debreceni Lajos, dr. Práter Imre, dr. Freund Jenő, Pálffy Gábor, dr. Vásáry István és Zöld József jegyző.

Az ülésen dr. Fejér Ferenc, Kaszanyitzky Endre, Muraközy László és Békés Lajos letették az esküt, majd megválasztották az őszeirő küldöttségeket.

I. Választókerület.

Csapó-utca: Elnök Csurka István, helyettese Publig Ernő, tag dr. Lefkovits Vilmos, póttag dr. Erdős József ügyvéd.

Péterfia-utca: Elnök Somossy László, helyettese Piros Béla, rendes tag Thiesen Arthur, póttag Sinay Gyula.

Külsőségi kerület: Elnök dr. Fejér Ferenc, helyettese F. Szabó József, rendes tag Juhász József népiskolai igazgató, póttag dr. Borzsovay Jenő.

II. Választókerület.

Hatvan-utca: Elnök dr. Gutfreund Sámuel, helyettese Török Péter, rendes tag dr. Ujlaky Hugó, póttag Dávidházy Kálmán.

Piac-utca: Elnök dr. Freund Jenő, helyettese dr. Paolgar Dániel, rendes tag Nyiri Géza máv. ellenőr, póttag Jolsvay Imre.

III. Választókerület.

Varga-utca: Elnök Debreczeni Lajos, helyettese Kresznerics Ferenc máv. hivatalnok, rendes tag dr. Radó Rezső ipar- és kereskedelmi kamarai fogalmazó, póttag Patay József.

Kossuth-utca: Elnök dr. Kovács József ügyvéd, helyettese Pálffy Gábor, rendes tag Rickl Antal, póttag dr. Kuthi Sándor.

Ezután megállapították a kibocsátandó két hirdetés szövegét, melyek a következők:

I.

A központi választmány az 1913. évi XIV. t.-cz. 55. §-a alapján kötelességévé teszi a hivatalfőnököknek (ugy a köz-, mint magánhivatalok főnökeinek), hogy a vezetésük alatt álló hivatalnál alkalmazott választójogosultak jegyzékét a központi választmánynak hivatalból rendelkezésére bocsássák.

Bár a törvény rendelkezése szerint a központi választmány ide vonatkozólag intézkedést tenni, vagy az érdekelteket figyelmeztetni nem köteles, mindazáltal a választók névjegyzékének lehető pontos összeállítása érdekében felhívja a központi választmány az összes hivatalfőnököket, hogy a törvény által kívánt jegyzéket a polgármesterhez, mint a központi választmány elnökéhez legkésőbb folyó évi július hó 10-ig, amikor is az őszeirások megkezdődnek, törvényes kötelességükből folyólag terjesszék be.

Felhívja a központi választmány a munkaadók figyelmét is a törvény 55. §-ának azon rendelkezésére is, amely szerint minden munkaadó, aki választói életkorban levő legalább

tíz férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztat, köteles ezekről olyan jegyzéket bocsátani az őszeirő küldöttségek rendelkezésére, amely a választói jog szempontjából figyelembejövő összes szolgálati adatokat feltünteti.

Egyszersmind köteles minden munkaadó az illető alkalmazottak munkakönyvét (igazolványát, cselédkönyvét stb.) személyesen, vagy megbízottja útján az őszeirő küldöttség által meghatározott napon betekintés végett bemutatni.

Aki az említett jegyzéket az őszeirő küldöttségnek rendelkezésére nem bocsátja, vagy a munkakönyveket be nem mutatja, amennyiben, amennyiszor, 10 koronától 100 koronáig terjedhető bírsággal sújtható.

II.

Az 1913. évi XIV. t.-cz. 39. §-a értelmében az országgyűlési képviselőválasztók őszeirásának teljesítésére alakított küldöttségek köz hírre teszik, hogy a m. kir. belügyminiszter ur 109.000—1914. sz. körrendeletével az őszeirás megkezdését elrendelvé, az a f. évi július hó 10-én megkezdődik. Az őszeirás július hó 10-étől bezárólag július hó 20-ig tart naponként délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 5 óráig. Vasárnap délután a munkát szünetel. Az őszeirő küldöttségek a városháza közgyűlési termében működnek.

Az őszeirő küldöttségek felhívják az érdekeltek figyelmét a törvény 44-ik §-ára, a melynek értelmében a választóknak a névjegyzékbe való felvétele és a névjegyzékből való kihagyása a rendelkezésre álló hivatalos adatok felhasználásával hivatalból, amennyiben pedig hivatalos adatok nem állanak rendelkezésére, az érdekeltek jelentkezése és az általuk szolgáltatott hivatalos adatok alapján történik. Akinek az őszeirő küldöttség tudomása, vagy a rendelkezésére álló adatok szerint a névjegyzékbe való felvételéhez szükséges kellei meg vannak, azokat kívánságukra tekintet nélkül fel kell venni a névjegyzékbe. Azt, aki az őszeirő küldöttség előtt választójogának igazolása végett személyesen megjelenik, a jelentkezés sorrendjében meg kell hallgatni.

A törvény e rendelkezéséből kitűnik az, hogy senki a választók névjegyzékéből azon okból, hogy az őszeirő küldöttség előtt nem jelentkezett, amennyiben az őszeirő küldöttségnek rendelkezésre álló adatokból tudomása van arról, hogy az illető a választói jog elnyeréséhez szükséges kellekkel rendelkezik, ki nem hagyható.

Az őszeirő küldöttségek.

Táviratok.

Hazai Samu Bécsben.

Bécs, július 1. Hazai Samu báró ma Karlsbadból Bécsbe érkezett és a legfelsőbb katonai hatóságokkal tárgyalt.

Az agresszív munkapárt.

Budapest, július 1. Tisza István gróf miniszterelnök ma délután érkezett vissza Bécsből és este megjelent a munkapárt klubjában, ahol agresszív hangon tárgyalták a szerajevói merényletet. A miniszterelnök mérsékeltre intette a párt tagjait, nehogy a külföldön híre menjen a párt agresszív magatartásának. Egyébként Tisza kijelentette, hogy a közigazgatási reformjavaslatokat még a nyár folyamán letárgyalatja. A jövő héten már hozzá is fognak a javaslatok tárgyalásához.

Halál a hadgyakorlaton.

Róma, július 1. Tollo tábornokot ma a hadgyakorlaton szívszélhűdés érte és holtan bukott le a lováról.

Prenk Bib Doda visszavonulása.

Durazzo, július 1. Prenk Bib Doda visszavonulásának híre tegnap este érkezett meg és nagy izgalmat okozott, mert attól tartanak, hogy most már a fölkelők koncentrált támadást fognak intézni a főváros ellen. Prenk Bib Doda előrenyomulása csak rablóhadjárat volt, mert zsákmányolt, de a fejedelemmel nem tö-

rődött. Prenk Bib Doda feloszlatta seregét, mert kijelentése szerint nem bír a fölkelőkkel.

Báró Gerliczy meghalt.

Szeged, július 1. Báró Gerliczy Ferenc, Szeged városának képviselője ma délután két órakor hosszas szenvedés után elhunyt.

Sport.

A szolnoki máv. Sport Egylet tegnapelőtt lezajlott versenyén a DTE. atlétái újabb győzelmekkel szaporították a győzelmi listát. Oláh és Hadházy révén megnyerték a magasugrást illetőleg a rudugrást, míg a többi számokban nagyszámu helyezéseket értek el, melyek közül Gyarmatynak a diszkoszvetésben elért eredménye a legjobb.

A Brüll Alfréd vándordíjért folyó küzdelmet július 19-én Szegeden rendezti meg a „Sport” című vidéki sportlap. Erre a versenyre melynek számai 100, 200, 800 méteres síkfutás 1 és 2 angol mérföldes síkfutás 4 x 100 méteres stafétafutás, magasugrás, távolugrás, rudugrás, sulydobás és kalapácsvetés — már szorgalmasan készülnek a DTE. atléta gárdája. Az eddig elért eredmények azt igazolják, hogy a vándordíj védelméért erre az évre a DTE. fogja magának megszerzeni.

A Debreczen—Nagyvárad városközi atlétikai mérkőzésbe nem hajlandó belemenni belemenni a Nagyvárad Sport Egylet mert szerinte a vetélkedésben nincs meg az a sportérték, amit ők várnak. A dolog azonban úgy áll, hogy féltik kitenni atlétáikat versengésnek, amit Debreczen classisokkal jobb atlétáitól könnyen meg is kaphattak volna.

7:6 arányban végződött a magyar-svéd mérkőzés a svédek javára. Ez a minimális győzelem óriási meglepetés nemcsak a magyarokra de az idegenekre is, miután ezt az eredményt azzal a nemzet legjobb atlétáival szemben értük el, akik a Stockholmi olimpiáson az amerikaiak után a második helyet foglalták el. A magyarok nyerték a 100, 200, 400 és 800 méteres síkfutást a 110 méteres gátfutást és diszkoszvetést, a svédek az 1500 és 5000 méteres síkfutást, sulydobást, gerelyvetést, magas, távol és rudugrást. Ezek után teljes bizalommal tekinthetünk a jövő év június havában Stockholomban megtartandó revanch elé. Érdekes, hogy a magyarok minden egyes győzelme új országos rekordot eredményezett.

DTE. II.—DAC. I. 1—1. A DTE. második csapatának sikerült ebben a szezonban veretlenségét megőriznie. Hat mérkőzést játszott, ebből megnyert négyet, eldöntetlen volt kettő. Győzött a Nyomdász Sp. C. I. csapata fölött 2—1, 6—0. A DAC. I. fölött 2—1, a DKASE. II. fölött 6—0. Eldöntetlen a DKASE. II. 1—1. Adott 18, kapott 4 gólt.

DKASE.—NAC. Ismeretes, hogy a DKASE-nak a NAC. és a nagyvárad Törekvéssel lejátszott két mérkőzést a központi vidéki bizottság megsemmisítette s a KASE. pontjaiból kettőt levonásba hozott. A KASE. felebbezés folytán a tanács mellőzte a büntető pontok levonását, azonban helyben hagyta a megismérlésre vonatkozó határozatot. Ennek folytán a kerület a NAC.—DKASE. mérkőzést kitűzte f. hó 5-ére, a DKASE.—Törekvést pedig f. hó 12-ére. Vasárnap tehát ismét alkalma lesz közönségünknek egy NAC.—DKASE. mérkőzésben gyönyörködni. A mérkőzés a rendkívüli érdeklődésre való tekintettel valószínűleg a DTE. pályán kerül eldöntésre. Ha a KASE.-nek sikerül teljes csapatával kiállania, úgy győzelmét biztosan megisméltli a NAC. fölött.

DTE.—DKASE. 2 1. A két csapat második találkozása nem hozott különösebb szenzációt. A DTE.-nek Horváthtal megerősített csapata, mint előre látható volt, biztos győ-

zelmét aratott a meggyengült DKASE. fölött. A mérkőzés Kondor bíró hibájából csak 2x30 percig tartott s a DTE.-nek a mérkőzés kezdete előtt bejelentett lemondása folytán csak barátságos jellegű volt. A DTE. ritkán látott szép játékot produkál s az első percekben a DKASE.-t erős védekezésre szorítja. Az első gólt Marosi fejeli kornerből, ezt azonban a KASE. tizenegyesből kiegyenlíti. A DTE. ezután Szabó gyönyörű lövése révén megszerzi a vezető s egyszersmind a győzelmet jelentő gólt. A második gól után a DTE. lazáltni kezd, aminek következtében a KASE.-nek sok támadásra nyílik alkalma. Néhány biztosnak látszó gólhelyzete is van, Gönczi kapusnak azonban sikerül a mentés s így a KASE. a 30 perc alatt kiegyenlíteni nem képes. Kondor bíró nagyon felületesen vezette a mérkőzést.

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Nem táplállok, felelé Imogen, halk, de határozott hangon.

— Tehát miért ajánlottad fel életedet?

— Mert magam lemondottam már róla s amit ő megmentett, azt kész lettem volna neki szentelni.

Antonia néhány pillanatig gondolatokba merült.

— Gyermekeim, folytatá azután, tisztán látom, hogy szivedet titkos bánat epeszti. Ha életmentőd iránt semmi bensőbb vonzalmat nem érzesz s ha a nem a reménytelen szeretet busít annyira: mondd, mi más gond terheli lelkedet?

Imogen megragadta nagynénje kezés s könybe lábát tekintetet vetett reá:

— Antonia, ugymond, teljes életemben idegen emberek közt voltam s egy intézet ritteg falai között nőttem fel. Atyámat ritkán. anyámat pedig soha sem láttam, nem pihentem szerető szíven, nem érezhettem — forró csókjait, s nem ringathattam magam abban a boldog tudatban, hogy van anyám, aki forrón szeret s bánatomban nem vigasztalhattam magamat azzal, hogy lesz, ki nek elpanaszolhatom azt. Csoda-e tehát, ha komor vagyok?

Antonia hévvel magához szorítá azt a leányt, kit atyja márvány-szívűnek mondott, kiből azonban a leggyöngédebb érző szívet fedezte fel.

— Gyermekeim, monda, atyád később magához fogadott, vajjon nem igyekezett kipótolni a hiányt, melyet oly fájdalmasan éreztél?

— Antonia, felelé Imogen, te, nővére, talán jobban ismerted atyámat, mint én. Mintegy két évig tartózkodtam házában, de ezen két év alatt a tartózkodó udvariasság határát soha sem léptük át s az étkezés idején kívül soha sem találkoztunk. Ő mindig volt irántam, mintha nem is az ő leánya lettem volna s bár hercegi fényűzést vitt körül, de lelki bajaim orvoslásáról nem gondoskodott. Nem volt tehát csoda, ha abban a márvány-kastélyban az én szívem is olyan kemény lett, mint a márvány.

Antonia érthetetlen szókat mormogott. Hihetőleg fivérét szidta magában, hogy oly lelketlenül bánt e jószívű teremttel.

Imogen pedig folytatá:

(Folyt. köv.)

Zalai Márk tanár

3 navi könyvvitell és gyorsírási tanfolyama július 6-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Hatvan u. 1. sz. 3. em. 42. III. 10—12-ig.

Festő iskola.

Tisztelettel hozom a tisztelt szülők szíves tudomására, hogy

festő és rajz iskolámat

július elsejével megnyitom, ahol is tanítványaim mindennemű művészi és ipari rajzolásba, valamint a festészet összes ágaiba (női kézimunkák is) kiképzést nyerhetnek. a legmérsékeltőbb díjazás ellenében.

Beiratkozni lehet reggel 9—11-ig, valamint délután 3—5 óráig

Rákóci-u. 28. sz. lakásomon.

Szíves pártfogást k. r

Pálóczi Horváth Barnabás.

festőművész.

Előrehaladott szezon folytán mélyen leszálított árak

Grenadinok	48 fillértől
Creponok	50 fillértől
Ru avásznok	60 fillértől
Francia batyuztok	60 és 70 f-től
Gyapju delének 80 fillér, 1 korona	N. pernyők félárban.

Szabó Lajos fia
Debrecen, Rózsa-utca.

Bérbeadó birtok.

Biharmegye Hosszupályi község határában fekvő „Szabótisztáju“ nevű birtok, mely áll:

Szántóföld	399	1563
Rét és legelő	4	1179
Adómentes	4	0022

Összesen 408 ¹¹⁶¹/₁₆₀₀ c. hold a

megfelelő épületekkel együtt 1915. április hó 1-től kezdve bérbe adatik. A birtokot keresztül szeli a Debrecen—H.-pályi kövezett út, s ezen Debrecen kocsin 1 óra járás. A birtokon 32 kat. hold dohánytermelés van. —

Bővebb felvilágosítás Tetétleni uradalom intézőségénél. Tetétlen Hajdu-m. szereshető.

Kiadó üzlethelyiség.

A Takarékos és Hitelintézet Főtér- és Csapó-utcai sarokházában egy főtérre nyíló üzlethelyiség

kiadó.

Értekezhetni:

a Takarékos és Hitelintézetnél.

A cipővásár megkezdődött!!!

Gyermekek cipők K 2-50 és feljebb
Női fél cipők „ 5—
Női egész „ „ 6-50
Férfi cipők „ 8—

a Cipő Nagy Aruházban,
Piac-utca 75.

Lichtig és Glück cégnél

Telefon 14.

Telefon 14.

Megérkezett az új Kőbányai sörgyár

és fővárosi söröző r.-t. söre.

Tisztelettel értesítem a n. é. vendéglős, italmű, kereskedő és korcsmáros urakat, hogy a fenti söröző gyártmányainak palackozását, a legkényesebb igényeket kielégítő, villanyos üzemű, modern palack-sörfejtőberendezéssel lefejtvé, megkezdtem és naponként friss fejtésű Márciusi, Király és Mátyás király sörökkel, ugyanezen sörökből hordókban is, — állók a n. é. vevőközönség rendelkezésére. — A megrendeléseket szekereimen a legpontosabban hnzhoz szállítom és előzékeny kiszolgálásról gondoskodom.

Nagybecsű támogatásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel

Márkus Jenő

Debrecen, Hatvan-utca 30.

Gépolajok

valódi amerikai, vékony, félstírti és stírti minőségekben :::

Tovatta kenőcs

és mindennemű gazdasági cikkek kaphatók a :::

6 Deutsch üzletben.

Eladó

az Ajtó-utca 37. sz.
s Eötvös-utca 38. sz.

igen szép és kitűnő karban levő, két utcára beépített ház, mely ház most 2800 koronáért megkapható, igen előnyös törlesztéses bankkölcsön van rajta 2100 korona, évi jövedelme a háznak 2200 korona. Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1183

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszolgálatban is beiktatható.

Ajánlat

Szövetek, grenadin, kartonok, mélyen leszállított árban Benyáts Emilnél, Főter. 56

Reform fűző 3.60 fillértől, gummi haszfűző 6 koronától, — Benyáts Emilnél, Főter. 56

Villám 1911—1913. évi eljes év folyama kapható a kiadóhivatallal.

Elegánsan butorozott utcai szoba, előszobával kiadó Rákóczi-utca 23. Sz. 5825

Három szobás kerü lakás, egész éven át lakható, azonnal kiadó a Szechenyi kertben, fémipari iskola 5825

Lucerna friss vágású ostenkín 8 fill. kapható Biri Pálnak miképcsé-úton — cső kergazdaságában. 5833

Kiadó modern udvari lakás Hunyadi-u. 24. 5743

Szoba padló lakos többféle színárnyalatban a legjobb minőségben kapható Fegyverházánál. 85-10

Kiadó 3 szobás udvari lakás augusztus 1-re. Értekezhetni Donogán és Somosnál. 113

Négy szobás emeleti lakás teljesen modern, azonnal kiadó. Arany János-utca 19. 75

Szépen butorozott szoba külön bejáratú kiadó. Magos-utca 13. sz. 5787

Csinosan butorozott különbejáratú szoba kiadó, csend és tisztaság, uri embernek, megtekinthető reggel fél 8-ig, ünnepnapon egész nap. Csapó-utca 31. 5816

Bölcsészethallgató középiskolai tanulók oktatását vállalja, szerény feltételekkel. Cím a kiadóhivatallal. 5853

Modern utcai, udvari 2 és 3 szobás lakások kiadók. Péterfia 45. 5848

Romköl berendezett 1. emeleti utcai garzon lakás két szoba erkéllyel, lépcsőházban bejáratú azonnal kiadó. Hatvan-utca 70. szám. 123

A hajdu-böszörményi

tej

szövetkezet viszont eladóknak tisztán kezelt tejet és friss tea-vaját ajánl előnyös árak mellett. Megkeresések a szövetkezet igazgatóságához birtézőndők. 1185

Elutazás előtt!! Nyaralás előtt!!

Vásároljon A Hatvan-utcai Jllatszertárban.

Hatvan-utca 11. Friss valódi árúk!!

Előny árak!!

Kaladont fogóré 48 f. Dr. Hieder fogóré 36 f. Nagy Odol szávjíz 1.64 Pixavon fejmosó 2 K. Kalopix-kátrány hajápoló 1.80. Kugler Gerbain csokoládé egy-nyolcad kgr. 38 f., egy-negyed kgr. 76 f. Szent László szappan és kolozsvári gyógyszappanok 60 f. Lisoform 70 f. 1.40 és 2.40. — „Strobin szalmakalap tisztító 24 f. Faerbol cipőfesték 60 f. Családi szappan 3 db. 50 f. Borax és kátrány szappan 30 f. Brillantin 20 f. Bruius vatta egy-negyed kgr. 76 f. Legfinomabb parfümök kimerve is, arc-crémek, borotválkozó kellekek, Kölni vizek, Jes puder 90 f. és 50. Minta puder 20 f. Keefek, fésűk, szappanok, sósorszeszek, stb., stb. hasoncikk — előny árban. **Eladások reggel 7-től, este 9-ig**

Szerény igényű fiatal ember havi 52 koronáért egyszerű urivalnál teljes ellátást kap. Cím a kiadóban. 5861

Figyelem! Saját érdekében hajó és olcsó cipőt akar, keresse fel Griczmann saját készítményű férfi női és gyermek cipő nagy raktárát. Városháza épület. 5860

Pénzbeszedő ajánlkozik óvadékkal. Molnár, Késes-u. 14. 5858

Fehérnemű varrást elvállalok, házhoz is megyek. Vörösmaty-utca 12. sz. b-27

Kereslet.

Szakember ki vidéken jól bevezetve utazónak ugyszintén egy helybeli agynok, ki a vevőknél jártassággal bír felvétetik. Cím a kiadóhivatallal. 5854

Géplakatos tanulók felvétetnek — Arany János-utca 37. sz. Ehrsreich Sámuel. 5815

Aranyat ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Mérlegképes könyvelő esti könyvelést keres. Cím: Veress Város-nyomda. 5738

Vasestergályos lakatos tanoncok felvétetnek Preizler Mór, Piac-utca 58. szám. 5493

Főzésben jártas középkorú aszszony félnapra alkalmas mazást nyer. Domb-u. 8. alatt. 5802

Gyakorlott cipőtűző és egy kézilány azonnal felvétetik Eötvös-u. 49. Hermann. 5857

Olcsón eladó

kedvező feltételek mellett. Homokkertben, szemben a Szabó Kálmán-uti óvodával, két szülő, neimes fajgyűmölcsössele beültetve. Az egyik 1941. a másik 1960 négyszögöl területű. — Parcellázási célra is alkalmas. Értekezhetni:

Darabos-u. 54. 1181

A vidéki urival közönséget kérem, juttasson valami szerény foglalkozást, hogy szorgalmam után tisztességesen megélhessek Cím a kiadóhivatallal. b-28

2000 korona befektetéssel évi 3000 korona jövedelmhez juthat értelmes komoly urival ember. Teljes című ajánlatot kiadóhivatallal kéretnek „nagy jövőre”. 5842

A Bikától a Hatvan-utcai temetőig elvesztett egy pénztárca, aki megtalálja illő jutalomban részesül Nagy Józsefné, Kishegyesi-ut 16. szám. 5844

Kezelő molnárt keresek azonnali belépésre Leitnermalom B.-Derecske. 5845

Házmeseter felvétetik Tisztviselőtelep III. utca 15. szám. 5846

Takarítónő könyvvél felvétetik, Ferenc József-ut 17-c. 5851

Egy felnőtt nő szerény díjazásért hegedű órát venne. Cím a kiadóban 5862

Használt írógép és asztal megvételre kerestetik. Csapó-utca 67. sz. 5751

Bankba megbízható ember 600 korona készpénz óvadékkal, rendes fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóban. 5859

Több egy és kétszötös tornyos tüzhely eladó. Pacsirta-utca 47. 5849

KÖLCSÖN

sorsjegyekre, értékpapírokra és elsősorú vidéki takarékpénztári részvényekre **Konvertált jelzál. 140 K**
Hazsi sorsjegyre 90
Oszt. vöröskereszt sj 40
Oszt. vöröskereszt sj. 33
Erzsébeti sorsjegyre 7
Jószív 10
Brazília 20
Magy. vöröskereszt sj. 22
 A kölcsön apró részletekben törlesztendő. Ha sorsjegyek bármelyikében vannak, úgy a feltételek beküldése ellenében a kölcsönt a fenti összegre fölemeljük. **Részletfizetésre vásárolt, de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltjuk és rájuk fenti kölcsönt adjuk.**
 A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet Részv.-Társ. bankosztálya SIMONFFY-UTCA 13. SZÁM. Telefon 298. Alapítási év 1978.

Eladás.

Legujabb kredenc, asztal, székek füstölt tölgy, egészen új nagyon olcsón eladó egy palisander pfeiler is eladó. Erzsébet-u. 6. 5781

Használt bőrgarnitúra, szőnyegdivány eladó. Zugó-u. 3. Szántónál. 5783

Bor eladás Debrecen sz. kir. város szőlőtelepén termelt fajborait 50 liter vételnél házhoz szállítva mérsékelt árak mellett árusítja. Értekezhetni: — Szechenyi-utca 3. sz. a. a város szesz üzletében. 5300

Eladó 11 hold onddóli föld tanyaépülettel, közli a szoboszlói uthoz. **Értekezhetni Arany János-utca 3. szám alatt a déli órákban.**

Eladó új asztal, székek, divány kredenc, tükör, önműködő fürdőkád és egy ebek. Rákóczi-utca 9. sz. 5843

Egy villany motor jutányos árban eladó. 2 és fél ló erős kapcsolóval. Eötvös utca 66. 5850

Egy kevésbé használt Singer varrógép eladó. Magos-utca 5. 5855

Remek faliszőnyegek kézimunka, Singer varrógép ruhágy eluazás miatt olcsó árért eladók. Péterfia 52 5854

Eladó szilfa hálószoba, ulókad vaságy, petroleum csillár, gyümölcs stellasz, mosdódézsza, kerti szerző, gyermek szekér és száncó, fehér borosüvegek. Telek-u. 9. 5852

Kerékpár keveset használt teljesen felszerelve eladó. — Bethlen-utca 52. sz. 5856

Eladók alighasznált schöberágyak, ebédő kredencok, varrógép, kvadrup és öb mindenféle használt butorok. Tibayné, — Kossuth-utca 41. 5847

Eladó vagy kiadó üzlet. Jól bevezetett nagyforgalmu élelmiszer és csemege üzlet lakással, vagy a nélkül elköltözés miatt azonnal kiadó. Péterfia-utca 57. szám. 123

A Debreceni csizmadia mesterek egyesülete.

tisztelettel értesíti a csizma viselő közönséget, valamint a helybeli és vidéki csizmakereskedőket, miszerint folyó hó 7-ik napján a Csapó-u. 11. szám (Sümeghi ház) udvarán új áru csarnokot nyit, a hol minden kedden és szombaton egész nap, vasárnap pedig délelőtt 10 óráig mindennemű kész csizmákat jutányosan árusít 1187

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy

Villamos- és Gáz-csillár Kölcsönosztályt

honosítottunk meg, mely a mai naptól kezdve a nagyérdemű közönség szives rendelkezésére áll.

Kölcsön adunk: mindennemű villamos- és gáz-csillárokat, asztali lámpákat, igen csekély havi díjazás mellett.

Érdeklődőknek szívesen szolgálunk díjmentes költségvetéssel.

Teljes tisztelettel 1129
Magyar Fém- és Lámpaárugyár r.-t.
 raktára Debrecen, Piac-u. 85. Telefon 227.

Arverési hirdetemény.

A „Takarék és Hitelintézet” r.-t. zálogházában 1914. év január havában elzálogosított, illetve 1914. évi április hó végéig lejárt 21 számtól 3486 számig arany, 1 számtól 2268 számig egyéb ingó és a föntézetnél 3726. szám alatt elhelyezett zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1914 július hó 26-án délután 3 órakor**, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.
 Az igazgatóság.

Külsőleg és belsőleg egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbaüveg 40 fillér.
Kapható:
 Dr. Szelényi Árpád
 gyógyszerésznél
DEBRECEN,
 Piac-utca 30. 73

Hirdetés.

Hajduszoboszló város tulajdonát képező „Bika” fogadó 1914. július 19-én d. e. 10 órakor a városháza nagytermében tartandó versenytárgyalásra 1915. jan. 1-től számítva öt évre bérbe kiadatik.
 Kikiáltási ár 4550 korona, bánatpenz ennek 20 százaléka.
 Az árverési feltételek Hajduszoboszlón a tisztii ügyészsegen megtekinthetők.
Városi Tanács.